
Oprava mostu na silnici I. třídy 
v  břeclavské části Poštorná 
dosáhla dalšího významného 
milníku. Ředitelství silnic a dál-
nic za  pomoci jeřábů a  těž-
ké techniky osadilo celkem 
36  nosníků mostní konstruk-
ce o celkové hmotnosti téměř 
1 300 tun. 

„V  každém poli je 12 nosní-
ků, celkem jsme tedy osadili 
36 kusů. Každý z nich váží při-
bližně 36 tun a na stavbu jsme 
je dopravovali jednotlivě z naší 
výrobny prefabrikátů v  Seredi. 
K  jejich instalaci jsme využíva-
li mobilní jeřáb s  nosností 450 
tun, který umožňuje jejich bez-
pečné a  přesné usazení přímo 

do definitivní polohy na předem 
připravené podložky podpěrné 
konstrukce,“ popsal práce stav-
byvedoucí Jan Doruška ze spo-
lečnosti Strabag. 

Jak potvrdil David Fiala, ředi-
tel Závodu Brno Ředitelství 
silnic a  dálnic, jasněji se již 
rýsuje termín dokončení oprav. 
„Předpokládáme zprovozně-
ní mostu v  průběhu letních 
prázdnin. Aktuálně pracujeme 
se srpnovým termínem,“ uvedl 
na  tiskovém briefingu v  místě 
stavby. „Myslím, že všichni, kdo 
tu komunikaci používají, vidí, 
že celý tým stavby si zaslouží 
pochvalu. I  v  zimních měsících 
stavba pokračovala, prakticky 

denně se na ní něco dělo, a to si 
zaslouží velký respekt,“ doplnil 
Fiala. 

Práci stavební firmy pozitivně 
hodnotí i  starosta Svatopluk 
Pěček. „Výstavba tohoto mostu 
je pro Břeclavany velmi důležitá. 
Proto se každé dva týdny účast-
ním kontrolních dnů, abych měl 
přesný přehled o jejím průběhu. 
Pracuje se o víkendech, v zimě 
se betonovalo i  během největ-
ších mrazů. I na základě zpětné 
vazby od občanů mohu potvrdit, 
že dodavatelskou firmu hodnotí 
pozitivně,“ těší starostu průběh 
prací.

Při nich stavební firma již spolu-

pracuje také s ornitology. Právě 
hnízdění chráněného ptactva 
loni zpozdilo začátek prací. „Vla-
štovky se vrací začátkem dub-
na. Právě nyní se instaluje část 
stavby, která je podstatná pro 
to, aby v tomto území vlaštovky 
mohly opět zahnízdit,“ oceňuje 
ornitolog Petr Švehlík termíno-
vý soulad se stavbou. Ptáci by 
si měli zachytit hnízda na  stě-
ny mostu přirozeně. „Případně 
provedeme ještě další opatření, 
jako je zdrsnění stěn či náhradní 
umělá hnízda, abychom zvýšili 
pravděpodobnost, že se nám 
sem vlaštovky vrátí, takřka 
na jistotu,“ doplnil Švehlík. 

(sol, foto dav)

Jeřáb už pokládá nosníky. 
V létě bude hotovo
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Obyvatelé Charvátské Nové Vsi 
po umístění peněžního automa-
tu v  jejich čtvrti dlouho volali. 
Městu se nyní povedlo dohod-
nout s  Komerční bankou a  její 
bankomat by se měl v  brzké 
době objevit v budově pobočky 
knihovny na ulici Lednická. 

Vzhledem k tomu, že celá budo-
va by měla v nejbližších letech 

projít rekonstrukcí, bylo dohod-
nuto, že bankomat bude umís-
těn do  hlavních vchodových 
dveří, aby mohl sloužit obyvate-
lům nepřetržitě i po dobu oprav. 
Pro umístění bankomatu je 
potřeba prostor ještě přichystat 
tak, aby odpovídal bezpečnost-
ním podmínkám. 

(sol)

Charvatčané dostanou 
bankomat

Oprava vodovodu, veřejného 
osvětlení i povrchů komunikací 
čeká sídliště Československé 
armády. Domy v  lokalitě Díly 
začaly růst v  sedmdesátých 
letech a  inženýrské sítě už 
nejsou v ideálním stavu. V době 
výstavby se zdaleka nepočí-
talo ani se současnou intenzi-
tou pohybu aut. Pozornost se 
tak musí upřít i na bezpečnost 
v dopravě.

Přesně před rokem si hasiči 
a městská policie prověřili, kte-
ré břeclavské uličky jsou pro 
ně nejhůře průjezdné. Test, při 
kterém se ulicemi proplétala 
dvě hasičská vozidla, ukázal, 
že jednou z  nejproblematič-
tějších lokalit jsou právě úzké 
ulice Čs. Armády. A  neplatí to 
jen pro auta záchranných slo-
žek, ale i pro řidiče osobních aut 
a chodce. 

Potíže zde způsobovala zejmé-
na přerůstající zeleň, která 
bránila bezpečnému výhledu 
do  křižovatek. Odborná firma, 

která pro město zpracovala 
situaci dopravní bezpečnosti 
lokality, označila za  problema-
tické hned čtrnáct křižovatek. 

Ještě než začne vegetační 
sezóna, se proto Technické 
služby ve spolupráci s profesio-
nálními hasiči a městskou policií 
pustili v těchto místech do oře-
zu zeleně. Šlo zejména o  pře-
rostlé túje výhradně na  měst-
ských pozemcích. 

Zásah v  zeleni je nezbytný 
i  kvůli zmiňované rekonstrukci 
vodovodu, která by asi na třeti-
ně sídliště měla začít v květnu. 
Na  práce společnosti Vodovo-
dy a  kanalizace Břeclav navá-
že město opravami veřejného 
osvětlení a povrchů komunika-
cí, které proběhnou postupně 
ve více etapách.

Na  bezpečné rozhledy v  křižo-
vatkách se město v  budoucnu 
zaměří i v dalších lokalitách. 

(sol)

Začne postupná 
revitalizace Dílů. 
Předchází jí ořez zeleně

Odvést cyklisty ze silnice, která 
propojuje Charvátskou Novou 
Ves s  Lednicí, je dlouhodobým 
plánem města Břeclavi. Vysně-
ná spojnice se pomalu přibli-
žuje realizaci. Aktuálně Břeclav 

ve společném projektu s Lednicí 
získala krajskou dotaci na pro-
jektovou dokumentaci. Z téměř 
tří set tisíc korun, které jsou 
na dokumentaci potřeba, pokry-
je dotace šedesát procent.

„Bezpečné propojení s  Lednicí 
pro cyklisty nám chybí. Praco-
vali jsme s  variantou vybudo-
vání cyklostezky vedle hlavní 
komunikace, která je ve  vlast-
nictví kraje. Tam jsme ale nara-
zili na  několik problémů, napří-
klad přechod cyklostezky přes 
autokemp,“ informoval starosta 
Břeclavi Svatopluk Pěček. Pod-
le něj bude k cyklostezce podle 
nového plánu možné využít ces-
tu navazující na stávající cyklo-
trasu na  protipovodňové hrázi, 
která míří z Charvátské Nové Vsi 
přes pole kolem bývalého země-
dělského družstva a  dále mír-
ně do  kopce kolem větrolamu 
a  zahrádek včetně lávky přes 
Včelínek. V katastru Lednice se 

u úpravny vody napojí na novou 
cestu vedoucí k  lázeňské kolo-
nádě. 

Plánování cyklotrasy předchá-
zelo schválení komplexních 
pozemkových úprav na  katas-
trálním území Charvátské Nové 
Vsi, které uspořádaly vlastnic-
ká práva v území mezi Břeclaví 
a  Lednicí. Kromě vedení cest, 
včetně budoucí cyklotrasy, 
řešily také prostupnost kraji-
ny, ochranu zemědělské půdy 
i  vody, biodiverzitu či celkovou 
stabilitu krajiny. Pozemkové 
úpravy se musely projednat 
s více než sedmi sty vlastníky. 

(sol)

Cyklostezku do Lednice 
podpoří krajská dotace

Na led můžete 
i v dubnu!

Ještě jste se nenabažili zimních sportů? Pak si 
můžete vyrazit zabruslit na zimní stadion. Sezóna 
je letos o  měsíc delší a  led bude k  dispozici až 
do konce dubna. 

V dubnu výrazně přibude hodin bruslení pro veřej-
nost. Dopolední termíny město nabídne také ško-
lám. Novinkou je veřejné bruslení ve  večerních 
hodinách.

Sledujte Rozpis ledové plochy na  webu tereza-
-breclav.cz/cz/zimni-stadion-breclav/

Bruslení pro veřejnost zde najdete zvýrazně-
né šedou barvou, termíny se mohou operativ-
ně měnit. Vstupné na  veřejné bruslení je stejně 
jako loni ve  výši 100 Kč za  dospělého a  50 Kč 
za děti do 15 let.

 (sol)
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Vážení občané Břeclavi, 

jednou z oblastí, které jsou pro nás 
dlouhodobou prioritou, je bezpeč-

nost cyklistů. Přesto, že v posled-
ních letech jezdí auty pořád více 
lidí, kolo je v  Břeclavi stále tra-
dičním dopravním prostředkem. 
Nejen z  důvodu hustší automo-
bilové dopravy, ale právě i kvůli ní  
je potřeba odvést cyklodopravu 
z hlavních silničních tepen. To se 
nám daří. Rozvoji cyklodopravy se 
břeclavská radnice věnuje dlouho-
době. Budujeme síť cyklostezek, 
opravujeme lávky a mosty. 

Z investičních akcí poslední doby 
zmíním kompletní opravu dře-
věného mostu na  cyklostezce 
u Pohanska, kterou využívají nejen 
v sezoně tisíce turistů, ale i místní 
cyklisté. Hotová je rovněž rekon-
strukce opravdu důležité spojni-
ce – lávka u  Vídeňského mostu. 
Samozřejmě nemohu zapome-
nout na  vybudování další části 

cyklostezky Včelínek vč. lávky pro 
cyklisty přes odlehčovací rameno 
Dyje. Ještě letos by se měla začít 
stavět také lávka nad splavem.

Obyvatelé Charvátské Nové Vsi 
i sídliště Na Valtické využívají stez-
ku přes Lipinskou cestu, ta vede 
do  Kančí obory. Napojit na  hráz 
se cyklisté ze sídliště mohou také 
třeba od Penny Marketu, a dále již 
pokračují bezpečnými cyklostez-
kami mimo hlavní silnici. Pošto-
rané se na  cyklostezku vedoucí 
do  centra mohou napojit přímo 
z  ul. Hlavní, z  centra se naopak 
do  Poštorné nebo Charvátské 
dostanete cyklostezkou bez aut 
pohodlně od  zámku. Chystaná 
lávka nad splavem bude důležitou 
pro Starou Břeclav a zakončí tak 
důležité propojení městských čás-
tí mimo přetíženou hlavní silnici. 

Aktuálně projektujeme cyklo-
stezku, která povede z  Char-
vátské Nové Vsi do  Lednice, 
v  přípravě jsou podjezdy pod 
novým mostem u  Poštorné, 
kromě toho projektujeme také 
5. etapu cyklostezky Včelínek 
od  zámku kolem mlýnského 
náhonu na Dubič.

Na území města je vybudováno 
přes 20 km cyklostezek. O inves-
ticích do  rozvoje cyklodopravy 
ve  městě pravidelně občany 
Břeclavi informujeme, ale nej-
lepší cestou, jak se o stavu cyk-
lostezek ve  městě přesvědčit 
na vlastní oči, je sednout na kolo 
a  projet se. Počasí vyjížďkám 
přeje. Mějte krásné jaro. 

Svatopluk Pěček,  
starosta Břeclavi

Investice do cyklodopravy: Bezpečnější Břeclav

Už na  začátku  května se začne 
stavět nové dětské hřiště v zahra-
dě Základní školy Na  Valtické. 
Po loni otevřeném sportovním hři-
šti a úpravě dvora školy jde o další 
rozvoj volnočasového areálu pro 
největší břeclavské sídliště. 

Novinky si užijí hlavně ty nejmenší 
děti. Mohou se těšit na houpačky, 
kolotoč, lanové hřiště, různá hou-
padla, balanční desku a samozřej-
mě pískoviště se zastíněním. 

„Celkem jde asi o šest set metrů 
čtverečních plochy, které budou 
moci využít obyvatelé sídliště 
Na Valtické i širšího okolí,“ předsta-
vuje plán města místostarosta pro 
oblast investic Jakub Matuška. 

Břeclavští radní již vybrali firmu, 
která zakázku provede. Stavební 
úpravy a vybavení vyjdou na více 
než tři miliony korun. „Dobrá zprá-
va je, že zhruba polovinou částky 
nám přispěje soukromý investor, 
který připravuje výstavbu byto-
vých domů v sousedství sídliště,“ 
potvrdil místostarosta významný 
finanční podíl developera. 

Stavební firma má upravit prostor 
vedle současného skateparku 
tak, aby zde vznikla dlažba, ale 
i  nová zeleň, dopadové plochy 
a obrubníky. Samozřejmostí jsou 
lavičky, stojany na kola či odpad-
kové koše a také oplocení.

 (sol, foto dav)

Červotoč proužkovaný a  tesařík 
krovový. Hmyz, který má rád dřevo, 
ale dřevo nemá rádo je. Právě tyto 
dřevokazné škůdce objevili odbor-
níci v krovech zámečku Pohansko. 
„V mohutných krovech v depozi-
táři muzea, který se nachází právě 
v zámečku, našli odborníci několik 
druhů zástupců dřevokazného 
hmyzu. Teď bude potřeba dře-
vo ošetřit tak, aby nedocházelo 
k  jeho další degradaci,“ vysvětlil 
ředitel břeclavského muzea Petr 
Dlouhý s  tím, že objekty muzea 
často prochází kontrolami právě 
proto, aby se případné problémy 
zachytily včas a jejich odstranění 
tak bylo méně náročné i nákladné. 

„Břeclav nemá takové množství 
památek jako některá jiná města. 

Je třeba vážit si náležitě každé 
z  nich. A  zámeček Pohansko je 
vlastně jednou z takových ‚výklad-
ních skříní‘ města. Lokalita je oblí-
bená místními i  turisty a  záleží 
nám na  tom, aby tato památka 
byla v dobré kondici,“ doplnil ředi-
tele Dlouhého břeclavský starosta 
Svatopluk Pěček. 

V následujících měsících tak pro-
běhne rozsáhlé ošetření krovů. 
Poškození dřevokazným hmy-
zem zachytila kontrola včas, a tak 
naštěstí nehrozí kompletní výměna 
krovů. Namísto toho budou ošet-
řeny šetrným a  účinným způso-
bem, který určí specialisté v oboru 
zkoumání historických krovů. 

(dav)

Vznikne nové hřiště
Záchrana krovů 
na zámečku Pohansko
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Napadá vás, jak by mohla 
být Břeclav ještě lepším 
místem pro život?  Máte 
nápad, který by oživil 
veřejný prostor, zlep-
šil okolí vašeho bydliště 
nebo přinesl něco nové-
ho pro ostatní? Teď je 
ten správný čas ho usku-
tečnit!

Zdravé město Břeclav 
i  letos vyhlašuje partici-
pativní rozpočet Nápady 
pro Břeclav pro rok 2027 
a hledá inspirativní projek-
ty od  svých obyvatel. Ať 
už jde o  drobné zlepšení 
ve  vašem okolí nebo vět-
ší komunitní projekt, vaše 
myšlenka může získat pod-
poru až 400 000 korun.

„Každý rok suma, o kterou 
se lze v  participativním 
rozpočtu ucházet, ros-
te o  padesát tisíc korun. 

Díky tomu mohou lidé 
vždy o  něco více zasáh-
nout do veřejného prosto-
ru. Čtyři sta tisíc korun už 
je částka, která ve  městě 
půjde výrazně vidět,“ věří 
Petr Vlasák, místostarosta 
pro Zdravé město, které se 
o  participativní rozpočet 
stará.

Za předchozí roky se díky 
němu v  Břeclavi uskuteč-
nila řada hezkých projek-
tů – psí hřiště, zámecká 
zahrada, dětské hřiště 
u  bílého kostela, letos se 
pracuje na  přeměně dvo-
ra knihovny na  komunit-
ní prostor. „Těším se, jaké 
nápady lidé přinesou ten-
tokrát. V Břeclavi je spous-
ta příjemných míst, které 
je možné díky penězům 
z  participativního rozpoč-
tu hezky dotvořit a využít,“ 
zmiňuje místostarosta.

Své návrhy můžete podá-
vat v termínu 1. dubna až 
30. června 2026. Násled-
ně budou všechny projek-
ty posouzeny z  hlediska 
realizovatelnosti a splně-
ní stanovených podmí-
nek. Vyvrcholením celého 
procesu bude tradiční 

veřejné hlasování, ve kte-
rém sami obyvatelé roz-
hodnou, který návrh získá 
finanční podporu města. 
Vítězný projekt pak bude 
realizován v průběhu roku 
2027. 

(sol)

Sbíráme další „Nápady pro Břeclav“
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Po  třech letech skončily 2 pro-
jekty, které financovaly dluhové 
poradenství organizace IQ Roma 
servis, z.s. Dluhovou porad-
nu, která sídlí v  Domě školství, 
od  března 2023 navštívilo 423 
osob z Břeclavi nebo obcí spa-
dajících do  LVA, které hledaly 
pomoc s řešením svých dluhů. 

Poradna nabízela bezplatné dlu-
hové poradenství, zprostředko-
vání komunikace s věřiteli nebo 
zpracování a  podání insol-
venčních návrhů. „O  insolven-
ci neboli oddlužení měli klienti 

největší zájem, za  3 roky jsme 
tak k soudu podali 94 návrhů.“ 
říká Karolína Vaňková Laubová, 
zástupkyně ředitele organiza-
ce IQ Roma servis. „Z necelých 
25  tisíc obyvatel Břeclavi je 
5,8 % osob v exekuci. Procento 
lidí v exekuci i díky insolvencím 
pomaličku klesá“, dodává. 

Vzhledem k  velkému zájmu 
o  bezplatné dluhové poraden-
ství, organizace IQ Roma servis, 
z.s. usilovala o pokračování pro-
vozu Dluhové poradny a získání 
dalšího financování. To se poda-

řilo díky spolupráci s MAS Led-
nicko-valtický areál a společné-
mu projektu s názvem: Společně 
silnější – dluhové poradenství 
a  podpora komunit. Dluhové 
poradenství pro občany Břecla-
vi bude také financováno z pro-
jektu Komplexní dluhové pora-
denství v Břeclavi z Operačního 
programu zaměstnanost plus.

Občané Břeclavi tak budou 
moct dluhové poradenství vyu-
žívat až do 30. 6. 2028. I nadále 
bude poradna poskytovat akti-
vity jako analýza dluhů, dluhové 

poradenství, zpracování insol-
venčního návrhu, sepsání splát-
kového kalendáře nebo zasta-
vení neoprávněných exekucí. 

Otevírací doba poradny: Pon-
dělí a  středa:  9.00–12.00 
a  13.00–17.00, Úterý a  čtvr-
tek: 9.00–12.00

Adresa: Dům školství, 17. lis-
topadu 1a, 690  02 Břeclav 2 – 
2. patro. 

Kontakt: +420 777 479 877, dlu-
hovaporadna@iqrs.cz

Dluhové poradenství 
na Břeclavsku bude pokračovat

V Břeclavi začalo laserové ske-
nování a  letecké snímkování 
krajiny. Jeho výsledek bude 
podkladem pro vznik systému, 
který bude chránit město před 
komářími kalamitami v oblasti 
CHKO Soutok. Právě detailní 
znalost krajiny umožní přesně 
určit, kam proniká voda, kde 
hrozí riziko vylíhnutí komá-
rů a  kam aplikovat ochranné 
prostředky, aby byl zásah co 
nejúčinnější.

Skenování se týká všech obcí 
v CHKO Soutok a jejich katastrů. 
Lehce zasahuje i  do  Rakouska, 
a to zhruba dva kilometry za hra-
nice. Probíhá ve  dvou kampa-
ních – první musela být hotová 
do konce března, dokud nebyly 
stromy pokryté listím. Druhá 
pak přijde na  řadu na  podzim. 
Z  výsledků bude zpracován 
digitální 3D model území a  jed-
notlivých líhnišť. Práce vyjdou 
na  necelé dva miliony korun 
a  plně je hradí dotace z  minis-
terstva životního prostředí.

„3D model krajiny poskytne 
naprosto detailní data o terénu, 
které použijeme jak pro monito-

ring líhnišť komárů, tak pro hod-
nocení povodňových rizik nebo 
rozvojové plány. Mapy poskyt-
neme všem obcím podílejícím se 
na projektu,“ uvedl místostaros-
ta Jakub Matuška.

Následovat bude nákup dvou 
dronů pro aplikaci selektivního 
herbicidu Vectobac, školení pra-
covníků pro monitoring v terénu 
a následně také umístění senzo-
rů na pěti desítkách bodů, které 
budou měřit hodnoty důleži-
té pro vývoj komára. Sběr dat 
a jejich průběžné vyhodnocová-
ní bude probíhat spolu s  Kraj-
skou hygienickou stanicí.

Lužní lesy jsou významných 
líhništěm záplavových dru-
hů komárů. Jejich specifikem 
je, že se nevyvíjí v  trvalých 
vodách. Samička snáší vajíčka 
na suchou zem, kde mohou ležet 
i řadu let, než dojde k zaplavení 
a  pak se velice rychle vyvíjejí. 
V případě Břeclavska mají větší 
potenciál kalamity letní zápla-
vy. Zatímco u jarních se komáří 
nelíhnou v  takovém množství 
a  poměrně málo se rozletují, 
v létě dominují druhy, které uletí 

i přes deset kilometrů. Rozdíl je 
také v čase, během nějž je nut-
né proti komárům zasáhnout. 
Zatímco na jaře je to deset dní, 
v  letních měsících je potřeba 
provést postřik nejpozději do tří 

až čtyř dnů od  záplavy. S  tím 
vším bude propracovaný sys-
tém prevence komářích kalamit 
počítat. 

(sol)

Začalo laserové skenování 
a letecké snímkování

Nepřišla vám Radnice?
Pokud vám kdykoliv do schránky  

nepřijde zpravodaj Radnice,
reklamujte prosím jeho nedoručení 

na e-mailu: david.mahovsky@breclav.eu. 
Roznášku zpravodaje Radnice provádí 

Česká pošta, u které budeme nedoručení 
neprodleně reklamovat. 

Při reklamaci prosím uveďte název 
ulice a číslo domu, kam Radnice nebyla 

doručena. 



Břeclavská Radnice

Příspěvky zastupitelských klubů

Ve  většině měst slouží školní 
hřiště čistě pro hodiny tělocviku 
nebo odpolední vyžití se školní 
družinou. V Břeclavi jsme se ale 
už před pár lety shodli na tom, že 
chceme tato sportoviště nabíd-
nout k aktivnímu trávení volného 
času i  veřejnosti. Pilotní provoz 
otestovala ZŠ Slovácká, kde je 
kromě travnaté plochy na fotbal 
k dispozici i menší multifunkční 
hřiště. Děti tam však rády svým 
rodičům předvádí i skok do dál-
ky a  další disciplíny, které znají 
z  tělocviku. Nabídku jsme poté 
rozšířili i za „Žlutou školou“, kde 
nová herní plocha a  nabídka 

nadchne i menší děti, poněvadž 
bylo hřiště opravováno i s ohle-
dem na využití pro školku. Ta pod 
ZŠ Kupkova sídlí v  sousedství, 
ale i  v  části žluté školní budo-
vy. Největší očekávání přineslo 
hřiště za  desítky milionů korun 
u ZŠ Na Valtické, které loni slav-
nostně otevřel výkopem Antonín 
Panenka. Stejný režim otevření 
pro veřejnost jsme domluvili 
i s příspěvkovou organizací Tere-
za, která s tamními členy Soko-
la spravuje i  nové multifunkční 
hřiště v  Charvátské Nové Vsi. 
Zpočátku jsme tato hřiště zpří-
stupnili v odpoledních hodinách 

po  vyučování, ale poptávka 
rodičů a  dětí byla tak velká, že 
jsme se postupně s  vedením 
škol domluvili i  na  víkendovém 
a prázdninovém provozu. Původ-
ní dohoda platila od  května 
do října, ale kvůli velkému zájmu 
školy chystají otevření hřišť už 
od dubna, a  to opět po vyučo-
vání od 16 do 19.30 hodin. Počítá 
se si s  víkendy a  prázdninami. 
A  proč nejsou přístupná školní 
hřiště jako ta veřejná? Důvod je 
prostý – za školní hřiště zodpo-
vídají školy, proto je na každém 
z  nich přítomen správce, který 
dbá na  dodržování návštěvnic-

kého řádu. Základem totiž je, aby 
vybavení a zázemí hřišť sloužilo 
v co nejlepším stavu co nejdéle. 
Na  školních fórech, na  kterých 
sbíráme zpětnou vazbu od dětí 
na  život ve  škole i  ve  městě, si 
navíc mladí sportovci přítom-
nost správce na  hřišti chválí, 
protože se cítí bezpečněji. Tento 
náš model zpřístupnění školních 
hřišť už inspiruje i ostatní města, 
hlavní však je, že slouží na něko-
lika místech v Břeclavi a je o něj 
takový zájem. 

Petr Vlasák,  
zastupitel za Mladé a Neklidné

Školní hřiště budou přístupná už od dubna

(reakce na článek pana starosty 
v minulém čísle měsíčníku Rad-
nice s názvem Zdraví není byz-
nys – komfort pacientů nemoc-
nice musí být na prvním místě!)

Diskuse o  transformaci kraj-
ských nemocnic na  akciové 
společnosti se v  posledních 
měsících změnila spíše v politic-
kou bitvu než ve věcnou deba-
tu o budoucnosti zdravotnictví. 
Odpůrci změn varují před desta-
bilizací týmů, odchody zdravot-
níků či dokonce před skrytou 
privatizací nemocnic. Taková 
tvrzení ale často zní dramatičtěji, 
než odpovídá realitě.

Především je nutné připome-
nout základní fakt: transformace 
nemocnic na akciové společnosti 
neznamená jejich prodej soukro-
mým investorům. V  plánovaném 

modelu v  Jihomoravský kraj má 
zůstat jediným vlastníkem nemoc-
nic nadále kraj. Jde tedy o změnu 
právní formy a  systému řízení, 
nikoli o privatizaci zdravotní péče.

Zkušenosti z jiných regionů navíc 
ukazují, že tento model není žád-
ným experimentem. Nemocnice 
fungující jako akciové společ-
nosti existují již řadu let napří-
klad v Jihočeském kraji v rámci 
společnosti Jihočeské nemocni-
ce, v Plzeňském kraji v holdingu 
Nemocnice Plzeňského kraje 
nebo v  Královéhradeckém kraji, 
kde působí Zdravotnický holding 
Královéhradeckého kraje. Tyto 
systémy fungují roky a  žádný 
kolaps regionálního zdravotnic-
tví se tam nekonal.

To samozřejmě neznamená, že 
transformace je samospasi-

telným řešením všech problé-
mů zdravotnictví. Sama o  sobě 
nezajistí více lékařů ani nezkrátí 
čekací doby. Může ale přinést 
něco jiného – pružnější hospo-
daření, jasnější odpovědnost 
managementu a lepší koordina-
ci mezi jednotlivými nemocnice-
mi. Právě to jsou nástroje, které 
mohou pomoci zvládnout ros-
toucí finanční i  personální tlak 
na zdravotnický systém.

Obavy zdravotníků je přitom 
třeba brát vážně. Stabilita per-
sonálu je pro fungování nemoc-
nic zásadní. O  to důležitější je 
otevřená komunikace a  jasné 
garance pracovních podmínek. 
Zkušenosti z  jiných krajů ale 
naznačují, že změna právní for-
my sama o  sobě automaticky 
nevede k  masovým odchodům 

zaměstnanců ani k  rozpadu 
týmů.

Zdravotnictví dnes stojí před 
zásadními výzvami – stárnou-
cí populací, rostoucími náklady 
na  moderní léčbu i  nedostat-
kem personálu. Diskuse o  tom, 
jak nemocnice řídit efektivněji, 
je proto legitimní a  potřebná. 
Pokud se však veřejná debata 
zredukuje pouze na  šíření nej-
horších scénářů, ztrácí se pro-
stor pro racionální hledání řešení.

Transformace nemocnic není 
otázkou ideologie, ale organizace 
a řízení. A právě o tom by se měla 
vést především věcná diskuse.

Richard Zemánek,  
zastupitel za KDU-ČSL 

Milan Pospíšil,  
zastupitel za Pro Region

Strašení místo argumentů? Debata o transformaci 
nemocnic potřebuje méně ideologie

Vážený pane zastupiteli,

jako starosta města jsem v Rad-
nici únor 2026 vyjádřil svůj názor, 
ale také obavy z  negativních 
změn, které může transformace 
nemocnic přinést. Je žádoucí, 
aby byli obyvatelé Břeclavi infor-
mováni o tom, co chystané změ-
ny mohou přinést. Situace se 
totiž bohužel  týká i  břeclavské 
nemocnice. A  pokud je mi zná-
mo, ze samotné transformace 
pod hlavičkou hejtmana Grolicha 

z  KDU-ČSL má vrásky i  velmi 
mnoho zaměstnanců nemocnic, 
kterých se to týká, a to zejména 
v oblasti jejich odměňování. 

Popravdě, z  Vašeho textu jako 
krajského zastupitele za hejtma-
novu KDU-ČSL, absolutně nevy-
plývá, že by se zdravotníci neměli 
připravovaných změn obávat, že 
by se Břeclavané neměli obávat. 
Na jednu stranu píšete, že desta-
bilizace nemocnic zní dramatič-
těji, než odpovídá realitě, na stra-

nu druhou vzápětí uvádíte, že 
obavy zdravotníků je potřeba 
brát vážně. Tak jak to tedy je? 
Nic nezaručujete, nic negaran-
tujete. A to je špatně. Obavy o to, 
jestli transformace jihomorav-
ských nemocnic, a tedy i té břec-
lavské, kterou Jihomoravský kraj 
pod vedením KDU-ČSL, ODS, 
STAN a TOP 09 posvětil, nebu-
de znamenat uzavírání či přesun 
některých oddělení do  jiných 
měst, což zásadně sníží komfort 

obyvatel Břeclavi a okolních obcí, 
nebo zda transformace nezapří-
činí odchody lékařů, sester, tak 
zůstávají. Pro nás jsou potřeby 
pacientů břeclavské nemocnice 
na prvním místě. A tak budeme 
apelovat na  Jihomoravský kraj, 
aby bylo jasně řečeno, že krajská 
transformace nemocnic nijak 
negativně neovlivní fungování 
břeclavské nemocnice. 

Svatopluk Pěček,  
starosta Břeclavi 

Reakce na článek Strašení místo argumentů?
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Kabelová televize končí. 
Sledujte nás na YouTube

Břeclavská kabelová televize, vysílající pod názvem 
bv1, končí. Důvodem je postupný útlum technologie 
CATV, která přenáší obraz a  data prostřednictvím 
kabelových rozvodů. Poskytovatel přechází na novou 
IPTV platformu Oneplay, která však již nepočítá s dal-
ším šířením místních informačních kanálů. 

Smlouva s  poskytovatelem vysílání kabelové tele-
vize v Břeclavi končí k 31. březnu. O videoreportáže 
z města ale nepřijdete. Sledovat nás můžete na You-
Tube kanálu Města Břeclav. Dostat se na něj můžete 
jednoduše i  z  úvodní strany webu breclav.eu nebo 

na odkazu 1url.cz/@brec-
lavtv nebo přes přiložený 
QR kód. Nově jsou krátké 
informační zprávy z měs-
ta obrazem přístupné také 
na  televizních obrazov-
kách v  čekárnách břec-
lavské nemocnice. 

(sol)

Vážení spoluobčané, sousedé,

jako vaše zastupitelka vnímám, 
že téma kvality veřejného pro-
storu na  našich sídlištích pat-
ří mezi ta nejdůležitější. Proto 
také sídliště v  městských čás-
tech postupně revitalizujeme. 
Mezi jedno z  nejdiskutovaněj-
ších patří i  sídliště Dukelských 
hrdinů. Přes veškeré nákladné 
investice, které ve městě právě 
probíhají, se nám díky postupné 
revitalizaci daří měnit k  lepší-
mu také toto sídliště v  centru 
města. Právě tyto dílčí kroky 
mají pro každodenní život oby-

vatel sídliště zásadní význam. 
A  budeme v  nich pokračovat. 
V  roce 2025 břeclavská rad-
nice nechala na  sídlišti položit 
povrch silnice. Aktuálně tady 
opravujeme parkoviště, které 
přinese nejen lepší parkování, 
ale také modernizaci prostoru 
pro odpad formou zapuštěných 
velkoobjemových kontejnerů.

V  souvislosti s  tím je potřeba 
citlivě přistupovat k  úpravám 
okolí včetně výsadby zeleně 
v dostatečné a bezpečné vzdá-
lenosti od komunikací, kde stro-
my splní svůj účel, aniž by ničily 

novou infrastrukturu. Zeleň hra-
je v Břeclavi velmi důležitou roli, 
zároveň je ale třeba ji vysazovat 
s ohledem na nově rekonstruo-
vané komunikace a  parkoviště. 
Praxe totiž ukázala, že stromy 
v  těsné blízkosti nově oprave-
ných komunikací nejsou vhod-
nou volbou, jak můžeme vidět 
třeba na cyklostezce u Dyje, kde 
kořenový systém stromů dras-
ticky narušuje asfaltový povrch. 

Naším cílem a  prioritou pro 
další roky tak jsou úpravy dal-
ších částí sídliště, rozšiřování 
parkovacích míst a  především 

revitalizace odpočinkových 
zón lokality. V  následujících 
letech budeme také pokračo-
vat v  opravách dalších břec-
lavských sídlišť, což pomůže 
nadále zvyšovat komfort jejich 
obyvatel, kterým tímto rov-
něž děkuji za  trpělivost během 
probíhajících prací a  těším se 
na  další společné debaty, kte-
ré přispějí k dalšímu zlepšování 
kvality života v našem městě. 

Lucie Tesaříková,  
zastupitelka za ANO

Revitalizace břeclavských sídlišť je jednou z priorit

Jedno moje zastupitelské před-
sevzetí na  toto volební období 
bylo propojit Poštornou a  síd-
liště Na  Valtické s  centrem 
a nádražím příjemnou a bezpeč-
nou trasou pro cyklisty. Tako-
vou, abyste raději sedli na kolo 
než do auta; takovou, že nebu-
dete mít strach po  ní poslat 
potomka na kole do školy nebo 

na  trenink. Nákladově i  časově 
je takový záměr reálný, pokud 
získá dostatečnou politickou 
podporu. Proto jsem záměr pro-
pagoval a loboval za něj.

Měl jsem za  to, že 4 roky je 
dostatečná doba pro realizaci 
a  že vedení města přijme cyk-
lodopravu jako svoji prioritu. 

Samotná realita je od cíle dosti 
vzdálená. Sídliště Na  Valtic-
ké není propojeno s  hrázemi 
a  uvnitř sídliště se nezměnilo 
vůbec nic. Projekt nového mos-
tu na  tř. 1. máje na  lepší pod-
mínky pro cyklisty zapomněl, 
a  tak neumožní obousměrnou 
jízdu cyklistů po obou stranách 
mostu (jak se standardně řeší 
v  jiných městech a podobných 
případech).

Bohudíky máme důležitý úsek 
cyklostezky – Včelínek-zámek. 
Cyklostezka si rychle našla své 
uživatele, i když ještě chybí pro-
pojení s  náměstím, s  nádražím 
a s poliklinikou.

A tak musím věřit, že dobudování 
kvalitní městské sítě komunikací 
pro cyklisty získá více podpory. 

Luboš Krátký,  
zastupitel za Naši Břeclav

Cyklodoprava Poštorná – Břeclav
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Setkání zaměstnanců Gumotexu
Společnost Břeclav filmheritage organizuje neoficiální 
setkání bývalých zaměstnanců Gumotexu. V rámci setká-
ní bude v kině 16. 5. ve  14 hodin uveden film Gumotex 
na soutoku Dyje a Moravy a současně bude promítnu-
to pásmo dalších filmů, kde se možná uvidíte: HYKATI 
a motocyklové závody v Břeclavi v r. 1971 a školka Gumo-
texu na Mládkově v r. 1978. Po promítání filmů jsou připra-
veny prostory pro vzpomínkové setkání spolupracovníků. 
Vstupenky (150 Kč/ks) na akci k zakoupení v předprodeji 
kina Koruna. www.kinobreclav.cz. Pokud bude zájemců 
více, než je kapacita kina, lze v 15.30 hodin spustit druhou 
vlnu promítání. 
Program: Kino Koruna – promítání filmů (50 min.), kavárna 
kina Koruna – posezení s přáteli, Pivnice Tři pomeranče 
– slideshow několika stovek snímků z pracoviště, výletů 
a posezení s přáteli u piva. Venku ve stanu bude probíhat 
setkání s bývalými učitelkami z MŠ, budou zde k nahléd-
nutí kroniky a alba fotek od  roku 1958. Na volné ploše 
bude stánek s vínem a nealkem a posezení s přáteli. 
Pokud máte snímky, které mohou obohatit program, 
pošlete je na  e-mail breclav.film@seznam.cz nebo se 
ozvěte na tel. 777 168 805. Vstup do kina, kavárny, pivni-
ce, stanu a na nádvoří bude umožněn pouze účastníkům 
promítání v kině. 
Tato akce není oficiální aktivitou spol. Gumotex a.s. ani 
s ní není nijak organizačně spojena. Pořadatel si vyhrazuje 
právo zrušit akci, pokud se nenaplní kapacita kina. 

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ 2026 Instalace Čištění Instalace Čištění Instalace Čištění Instalace Čištění
DZ termín DZ termín DZ termín DZ termín

1 sídl. Na Valtické č. 3-9 + parkoviště u bývalého Pensionu GRACIE 2.4. PO 13.4.
2 sídl. Na Valtické č. 12-17 + pravá strana 18-21 ÚT 14.4.

3 sídl. Na Valtické č. 22-30 včetně parkoviště vpravo (vedle 
restaurace) ST 15.4.

4 sídl. Na Valtické od parkoviště před školou, podél lékárny až k MŠ 7.4. ČT 16.4.
5 sídl. Na Valtické č. 37-49 8.4. PÁ 17.4.
6 sídl. Na Valtické od č. 56 až po MŠ 9.4. PO 20.4.

7 sídl. Na Valtické od č. 58 podél točny až k benzinové pumpě, 
včetně parkoviště 10.4. ÚT 21.4.

8 sídl. Na Valtické od č. 58 až č. 63 včetně parkoviště 13.4. ST 22.4.
9 sídl. Na Valtické od č. 68 až na konec k MŠ 14.4. ČT 23.4.

10 ul. Fintajslova (pravá strana od Komenského nábř. po Čermákovu) 15.4. PÁ 24.4.
20 ul. Žerotínova + parkoviště u polikliniky 16.4. SO 25.4.
11 Bří. Mrštíků od Růžičkovy do konce Fintajslovy 16.4. PO 27.4.
12 ul. Čermákova od Komenského nábř. po Sladovou + Růžičkova 17.4. ÚT 28.4.
13 Pyskatého + Fügnerova 20.4. ST 29.4.
14 ul. Šilingrova + Břetislavova (od podjezdu ke Smetanovu nábř.) 21.4. ČT 30.4.

15 Sady 28.října po ul. Žerotínova + Jungmanova po ulici Čechova 
(1.etapa) parkoviště před EVOU 24.4. PO 4.5.

16 ul. Jungmannova od Čechovy po Smetanovo nábřeží (2.etapa) ÚT 5.5.
17 ul. Čechova od Břetislavovy po Žerotínovu 27.4. ST 6.5.
18 ul. Čechova od Žerotínovy po Sm. nábřeží + Nerudova 28.4. ČT 7.5.

19 sídl. Duk. hrdinů po Kopečnou + Křížkovského vč. parkoviště 
ul. Kopečná 30.4. PO 11.5.

21 ul. Nová ÚT 12.5.
22 ul. Riegrova 4.5. ST 13.5.
23 ul. Libušina + B. Němcové 5.5. ČT 14.5.
24 ul. Hrnčířská + Krátká + Husova (první část od ulice Riegrova) 6.5. PÁ 15.5.
25 náměstí P. Bezruče + Žižkova 7.5. PO 18.5.
26 ul. Slovácká před blokem č. 21-37, Duk. Hrdinů 21-23 ÚT 19.5.
27 ul. Slovácká před blokem č. 1-10 11.5. ST 20.5.
28 ul. Slovácká před blokem č. 11-20 12.5. ČT 21.5.

29 ul. Slovácká od papírnictví po Shopping + parkoviště 
za Shoppingem 13.5. PÁ 22.5.

30 ul. Okružní + Nádražní 14.5. PO 25.5.
31 ul. Budovatelská (1.etapa) 15.5. ÚT 26.5.
32 ul. Budovatelská (2.etapa) + Hájová 18.5. ST 27.5.
33 ul. Gagarinova + B. Šmerala 19.5. ČT 28.5.
34 ul. Mládežnická (1. etapa) 20.5. SO 30.5.

35 ul. Jaselská od Pěšiny po Lidickou, od Lidické po Hybešovu až 
k Jaselské 15 21.5. PO 1.6.

36 ul. Seniorů od Pěšiny po Lidickou včetně Domova seniorů + 
Růžová 22.5. ÚT 2.6.

37 ul. Herbenova od ul. Lidické po Pěšinu + Sušilova 25.5. ST 3.6.
38 sídl. U Splavu (od ul. Kupkova po ul. Haškova) 26.5. ČT 4.6.
39 Na Zvolenci 27.5. PÁ 5.6.
40 ul. Mládežnická (2. etapa) 28.5. SO 6.6.
41 Mendlova 28.5. PO 8.6.
42 Sokolovská 29.5. ÚT 9.6.
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Pěvecký sbor Polyfonia, který 
působí při Gymnáziu Břeclav, 
chce po dlouhých třinácti letech 
nahrát profilové CD. Pomoci mu 
v  tom můžete i  vy! Na  serveru 
donio.cz právě běží sbírka, která 
pomůže „Polyfonce“ pokrýt nákla-
dy na nahrávání ve studiu, post-
produkci i následné vydání CD.

Na  něm chce oceňovaný sbor 
představit nejzajímavější sklad-
by z  posledních let vzniklé pod 
vedením dirigentky Kristýny 
Dobešové Zimmermannové 
i tvorbu současných autorů, kte-
ří pro sbor skládají nebo upravují 
díla přímo na míru. Přispět může-
te na 1url.cz/@polyfonia

Polyfonia vydá album. 
Možná i díky vám

Gymnázium Břeclav není jen 
místem každodenní výuky, 
ale také prostředím, kde vzni-
kají odborné texty, výzkumy 
a  nové badatelské otázky. 
Pedagogové i  studenti se 
zapojují do  vědeckých pro-
jektů, publikují v  odborných 
časopisech a své práce před-
stavují na konferencích doma 
i  v  zahraničí. Škola se tak 
postupně stává respektova-
ným partnerem i mezi akade-
mickými institucemi.

Pedagog a historik Daniel Lyčka 
se s  příspěvkem „Hádova říše“ 
v  lichtenštejnské kompono-
vané krajině aktivně zúčastnil 
46.  ročníku plzeňského mezio-
borového sympozia k  proble-

matice 19. století. Břeclavské 
gymnázium bylo navíc jedinou 
školou tohoto typu mezi akade-
mickými pracovišti ČR. 

Pod Lyčkovým vedením rovněž 
vznikají práce Středoškolské 
odborné činnosti, kdy výsledky 
výzkumů studentů a studentek 
se postupně dostávají publi-
kační činností v  časopisech 
Malovaný kraj či Jižní Morava 
i  mezi širší veřejnost. V  minu-
lém roce se absolvent Jáchym 
Hugo Říha zabýval otázkou tzv. 
zednářských symbolů na  fasá-
dě zámku v  Lednici a  na  kapli 
sv. Huberta. Jeho spolužák Petr 
Kurečka zase řešil historii jedno-
tek SA na  Břeclavsku, přičemž 
s  danou prací nejenže vyhrál 

celostátní kolo, ale rovněž obdr-
žel od odborné poroty cenu his-
torika Jaroslava Golla.

Letošní školní rok přinesl nové 
badatelské výzvy přesahující 
rámec regionu i  středoevrop-
ského prostoru, a to prací stu-
dentky třetího ročníku Viktorie 
Szewczykové (7.A/8) se zamě-
řením na  problematiku neoko-
lonialismu v  africkém Kongu. 
Obhajoba práce ještě nepro-
běhla, ale již nyní je o  závěry 
výzkumu zájem jak v  časopi-

se Dějiny a  současnost, tak 
na  účasti mezinárodní konfe-
rence African Perspectives on 
Global Transformations ve švý-
carské Basileji, která se usku-
teční na  konci měsíce srpna. 
A ani v  tomto případě nepůjde 
o konferenci poslední. 

Břeclavské gymnázium se tak 
pomyslně stalo institucí se 
zaměřením na  výzkum jak kní-
žecího rodu Lichtenštejnů, tak 
opomíjené problematiky koloni-
álního světa v 21. století. 

Na Gymnáziu Břeclav se nejen učí, ale také bádá
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25. reprezentační ples města 
zaplnil starobřeclavský kulturní 
dům a  potvrdil své pevné místo 
mezi nejvýznamnějšími spole-
čenskými událostmi v  regionu. 
Slavnostního zahájení se ujal 
starosta města Svatopluk Pěček, 
který ve  svém úvodním projevu 
přivítal všechny hosty, popřál jim 
příjemnou zábavu a  poděkoval 
partnerům a  sponzorům, bez 
jejichž podpory by nebylo možné 
ples v takovém rozsahu uspořá-
dat. Během večera si návštěvníci 
mohli vychutnat pestrý program 
plný hudby a  tance. Velký ohlas 
sklidila vystoupení tanečníků 

Taneční školy Morava Václava 
Kosmáka.

Hudební atmosféru večera obo-
hatila saxofonistka KJ Sax – 
Kateřina Janečková. Vrcholem 
programu bylo vystoupení zná-
mé zpěvačky Leony Machálkové. 
Nechyběla ani bohatá tombola 
a  raut, které přispěly k  příjem-
né atmosféře celého večera. 
Návštěvníci si tak mohli užít nejen 
kulturní program, ale i  setkání 
s  přáteli a  známými v  krásném 
společenském prostředí. 

(eri, foto E. Průdková)

Ponožkový chodník se už v Břec-
lavi stal tradicí. Počasí vyšlo 
na jedničku, a tak si všichni moh-
li užít veselé odpoledne na  pěší 
zóně. A nejlépe s každou ponož-
kou jinou. Proč právě s  ponož-
kou? Ta je symbolem akce, která 
je věnována lidem s  Downovým 
syndromem. „Velké díky všem, 
kteří se na Ponožkovém chodníku 
podílejí. Krásná akce plná zábavy 
a  kulturních vystoupení pomá-
há bourat předsudky a  zároveň 
zvýšit povědomí o lidech s Dow-
novým syndromem, ale také má 

za cíl je více začlenit do společ-
nosti,“ shodli se břeclavský mís-
tostarosta Petr Vlasák se zastu-
pitelkou města Lucií Tesaříkovou. 

Ponožky patami k sobě symbolizují 
tvar chromozomu X a připomína-
jí, že lidé s tímto syndromem mají 
o jeden chromozom navíc. Rozdíl-
né ponožky reprezentují jedineč-
nost a odlišnost každého člověka. 
Ponožkový chodník na pěší zóně 
podpořilo také město Břeclav. 

(dav, foto L. Hrdlička)

Ples města Břeclavi
Ponožkový chodník
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SVČ Duhovka Břeclav zve 
všechny rodiny s  dětmi 
na  Dokola – jarní festival udr-
žitelnosti, který se uskuteč-
ní v  neděli 26.  dubna 2026 
od  13.00 do  17.00 v  areálu 
Duhovky Břeclav.

Festival nabídne pestrý pro-
gram zaměřený na témata udr-
žitelnosti, recyklace a  šetrné-
ho životního stylu. Návštěvníci 
se mohou těšit na  tematické 
workshopy a  tvořivé dílny pro 
děti i  dospělé, kde si vyzkouší 
různé způsoby, jak dát věcem 
druhý život nebo jak přemýšlet 
o  každodenních věcech udr-

žitelněji. Součástí programu 
bude také živá hudba a  další 
doprovodné aktivity pro celou 
rodinu.

Během festivalu proběhne také 
vyhlášení soutěží „Sušenka, co 
dům dal“ a o nejhezčí recyklova-
ný výrobek, do kterých se zapojily 
místní mateřské a základní školy.

Podrobnější informace o  pro-
gramu budeme postupně zve-
řejňovat na  webových strán-
kách a  sociálních sítích SVČ 
Duhovka Břeclav.

 (svč)

Přijďte na Duhovku

Dokončení mostu v  Poštor-
né, aktuální situace ohledně 
obchvatu města, ale také novin-
ky v  břeclavské nemocnici, 
výstavba koupaliště a  bazénu, 
připravovaná lávka nad splavem, 
dotace na  zámek nebo opravy 
břeclavských ulic a mnohá další 
témata probral starosta města 
Svatopluk Pěček s  břeclavský-
mi seniory v  zaplněném Domě 
školství. Společně s ním navští-
vil setkání břeclavských seniorů 
také ředitel břeclavského Domo-
va seniorů David Malinkovič, 
který všechny přítomné pozval 
na oslavy 50 let zařízení pro dří-

ve narozené. „Břeclavští senioři 
jsou dlouhodobě velice aktivní, 
pořádají pravidelné akce nejen 
kulturního charakteru, ale rádi si 
také kolektivně zasportují. Jsou 
jedni z nejaktivnějších i na dob-
rovolnických akcích spojených 
s úklidem města. Navíc se o dění 
v  Břeclavi opravdu intenzivně 
zajímají. Myslím, že jsou výbor-
ným vzorem pro mladší genera-
ci,“ pochválil starosta dříve naro-
zené občany města, se kterými 
vždy ochotně probere věci týka-
jící se Břeclavi. 

(dav)

Setkání se seniory

Břeclavská dobrovolnická 
scéna v  letošním roce přiná-
ší nové možnosti, jak propojit 
generace a nabídnout pomoc-
nou ruku tam, kde je to nej-
více potřeba.  Dobrovolnické 
centrum  ADRA úspěšně roz-
běhlo spolupráci s Nemocnicí 
Břeclav a  organizací  Reme-
dia  Plus, kam nyní nově 
docházejí pomáhat i  studenti 
břeclavského gymnázia.  Toto 
mezigenerační  setkávání je 
pro starší lidi nesmírně obo-
hacující, ale aktivity dobrovol-
níků tím zdaleka nekončí. 

Kromě pomoci v  institucích 
a  doučování dětí se ADRA 
dlouhodobě věnuje také pod-
poře seniorů, kteří žijí ve svých 
domovech a  občas jim schází 
společnost. Víme, že v Břecla-
vi je mnoho lidí, kteří by uvítali 
laskavé slovo nebo společ-
nou chvíli u  šálku čaje. Proto 
bychom  jim  rádi nabídli mož-
nost bezplatných přátelských 
návštěv. Naším cílem není 

poskytování pečovatelských 
služeb, ale čistě lidská blízkost 
a  vytvoření bezpečného pro-
storu pro popovídání, před-
čítání z  oblíbené knihy nebo 
doprovod na krátkou procház-
ku. 

Dobrovolník pod hlavič-
kou  organizace  ADRA  je pro-
věřený společník, který přichází 
s čistým úmyslem vnést do běž-
ných dní nový impuls a úsměv. 
Pokud byste vy nebo vaši blíz-
cí o takové zpestření dne stáli, 
budeme velmi rádi, když se nám 
ozvete. Celá služba je založena 
na vzájemné důvěře a úctě. 

Pokud hledáte  pro sebe či 
své blízké někoho, kdo by 
se stal spřízněnou duší pro 
volné chvíle, neváhejte nás 
kontaktovat na  telefonním 
čísle 607 073 034 nebo e-mai-
lu  breclav@adra.cz. Rádi vám 
vše osobně vysvětlíme a propo-
jíme s  někým, s  kým si budete 
vzájemně rozumět. 

Všem dobrovolníkům a partne-
rům děkujeme za to, že je díky 
nim Břeclav  ještě  lidštějším 
místem. Zvláštní poděkování 
patří městu Břeclav za  jeho 

dlouhodobou  kontinuální  pod-
poru. 

Za ADRA tým  
Michaela Juráčková

Nové možnosti dobrovolnictví v Břeclavi: 
Přátelská návštěva může rozzářit den
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Dvě inspirativní ženy z  Břec-
lavi získaly v  únoru ocenění 
Women Changing the Wor-
ld Awards. Tato mezinárodní 
cena, odměňující ženy napříč 
obory, se v  českém a  sloven-
ském prostředí udělovala 
vůbec poprvé. A  zahrnova-
la 29  kategorií od  podnikání, 

investic a inovací až po vzdě-
lávání, sociální služby či péči 
o druhé. 

Nominováno bylo 536 žen. 
Vítězky jednotlivých kategorií 
si přebraly ocenění na  galave-
čeru v pražském Grand Hotelu 
Bohemia.

„Smyslem ocenění je ukázat, 
že změna společnosti nevzniká 
jen ve  velkých funkcích nebo 
v médiích viditelných profesích. 
Vzniká v  každodenní práci žen 
napříč obory — od  vědy přes 
podnikání až po  péči o  druhé. 
A  právě tyto příběhy potře-
bujeme zviditelňovat,“ uvedla 
zakladatelka ocenění Kamila 
Paličková.

Jana Valušová (na snímku vle-
vo) v  silné konkurenci získala 
1. místo v  kategorii Vzdělává-
ní dospělých a  zároveň byla 
odbornou porotou vybrána 
i  mezi finalistky v  kategorii 
Vzdělávání dětí. Je spoluma-
jitelkou platformy Salmondo, 
zakladatelkou projektu Talent 
Navigátor, zároveň je i talento-

vou a kariérovou poradkyní pro 
děti i dospělé.

Druhou oceněnou ženou je 
Lucie Prušanská, lektorka 
z  Břeclavi (na  snímku vpravo). 
Lucie se letos zařadila mezi TOP 
10 finalistek Women Changing 
the World Awards 2025 v oblas-
ti zdraví. Do užšího výběru byla 
vybrána díky své dlouhodobé 
práci se ženami, kterým pomá-
há znovu najít zdravý vztah 
k pohybu a vlastnímu tělu.

Kromě online programů, které 
využívají ženy v  České i  Slo-
venské republice, pracuje 
také osobně v Břeclavi, kde se 
specializuje na  oblast páne-
vního dna, diastázy a  bolestí 
zad. 

V Břeclavi žijí ženy, které mění svět

Snad každý si pamatuje ale-
spoň jednoho učitele, který 
své žáky inspiroval, dokázal 
je nadchnout pro konkrétní 
předmět nebo jim dokonce 
změnil jejich pohled na  svět. 
A právě takové kantory město 
Břeclav každé dva roky oceňu-
je u příležitosti Mezinárodního 
dne učitelů. Kromě dlouhole-
tého přínosu zdejším školám 
a školkám vyzdvihuje i osobi-
tý a  aktivní přínos pedagogů 
a pedagožek. 

Během slavnostního večera se 
v  zaplněném sále základní umě-
lecké školy dostalo potlesku 
téměř třem desítkám učitelů, kteří 
každý všední den přichází do tříd 
se zájmem zanechat v dětských 
hlavách a duších to nejlepší.

„Učitelé mnohdy znají děti stejně 
dobře jako jejich rodiče, někdy 
i  lépe. Tráví s  nimi totiž většinu 
týdne a  roku, prochází s  nimi 
dospíváním, dokáží docenit jejich 
kvality, podepřít je, když je jim 

ouvej, nadchnout je pro sport, 
hudbu či vědu, ale také je upozor-
nit nebo přímo zastavit, když se 
řítí do průšvihu,“ vyzdvihl význam 
dobrých pedagogů místostaros-
ta pro školství Petr Vlasák, který 
ocenění předával spolu se sta-
rostou Svatoplukem Pěčkem. 

Ocenění se dostalo těmto peda-
gogům: Eva Čevelová, Petra Tuli-
sová, Lenka Dubská, Soňa Sta-
rynská, Hana Svobodová, Yveta 
Polanská, Marie Vlašicová, Vero-

nika Hasilová, Lenka Polachová, 
Dana Klimovičová, Hana Martá-
ková, Jaromíra Blažková, Kristý-
na Vlasáková, Petr Zajíček, Petr 
Bařina, Ivana Škamradová, Marie 
Žídková, Michaela Ciprysová, Klá-
ra Kepertová, Regina Svobodová, 
Jana Zámečníková, Gabriela Pro-
cházková, Lucie Baťková, Kate-
řina Sodomková, Jana Dyčková, 
Libor Nejezchleba, Vladimír Janík, 
Ladislava Hodonská. 

(sol, foto dav)

Město ocenilo břeclavské učitele



Opět po roce zveme všechny příznivce klasické komorní hudby na další 
produkci tohoto typu koncertní hudby, a to v neděli 26. dubna v 17 hod. 
Pro první letošní koncert byla vybrána komorní hudba 17. až 20. století. 
V prostorách synagogy tak zazní díla mistrů barokní hudby J. S. Bacha 
a G. F. Händela, představitele vrcholného klasicizmu W. A. Mozarta i dílo 
pozdní fáze německého romantismu – jedinečná skladba pro klavír, violu 
a klarinet Maxe Brucha. 20. století bude reprezentovat tvorba vrcholné-
ho představitele české moderní vážné hudby 
Bohuslava Martinů a prostředí synagogy umoc-
ní zážitek i z tónů židovského klezmeru. 

V  komorních skladbách účinkují: Zdeněk 
Oslzlý (klarinet), Petra Roučková (viola), Mile-
na Matochová (klavír), Lucie Stránská (zpěv) 
a Pavlína Roučková (housle). Koncertem pro-
vede Alena Káňová.

Vstupné je opět dobrovolné a  synagoga se 
návštěvníkům koncertu otevře jako vždy 
v 16.30. Těšíme se na komorní jarní atmosféru 
v břeclavské synagoze. 

(ak)

Jarní koncert v synagoze

Břeclavská Radnice

Nová plnící linka, reklama v tele-
vizi, kuchařka s recepty na salá-
ty nebo expanze na  maďarský 
a polský trh. To jsou nejbližší cíle 
Podnikatele roku Jihomorav-
ského kraje za  rok 2025 Radi-
ma Stráníka. Se svou značkou 
Fermato, s  níž získal v  únoru 
krajský titul udělovaný výji-
mečným osobnostem na  poli 
podnikání, má ambiciózní plány. 
Na návštěvě na radnici do nich 
nechal nahlédnout i  starostu 
Svatopluka Pěčka a  místosta-
rostu Petra Vlasáka, kteří měli 
první příležitost břeclavskému 
rodákovi k  úspěchu v  soutěži 
pogratulovat.

Radim Stráník se ke gastrono-
mii přesunul z automobilového 
průmyslu. Velkou inspirací mu 
byl roční pobyt v  Japonsku 
„Vždycky jsem miloval jídlo. 
Tam jsem se opravdu proje-
dl k  nejlepším chutím,“ směje 
se podnikatel, který v  Japon-
sku podlehl „umami“ – lahod-
né chuti, která harmonizuje 
sladkost, slanost i  kyselost. 
Díky břeclavským Slavnos-
tem rajčat propojil japonskou 
vášeň pro dobré jídlo se zku-
šenostmi z  domácích poku-
sů s  fermentováním a  hlavně 
s  typickou lokální zeleninou – 
rajčaty. A tak se zrodilo Ferma-
to  – originální kvašená rajča-
tová omáčka a  stejnojmenná 
firma.

Od  první stovky lahviček pro-
daných o  Slavnostech rajčat 
v  uličce u  synagogy, se firma 
za  čtyři roky dostala ke  zpra-
cování šesti tun rajčat týdně. 
Zaměstnává 35 kmenových 
zaměstnanců a  k  nim připočí-
tává další dvě desítky externích 
spolupracovníků. Neustále roz-
šiřuje portfolio a  přidává nové 
produkty. Ten nejnovější poslalo 
Fermato na trh minulý měsíc. 

A  nová technologie pomůže 
i s plněním fermata do  lahviček. 
„Dnes vyrábíme čtyři až pět 
tisíc lahviček denně, ale děláme 
to v podstatě ručně. Do měsíce 
budeme spouštět novou plnící 
linku, která nám umožní vyrobit 
až 2  500 lahviček za  hodinu,“ 
vypočítal výrobce oblíbených 
omáček, které postupně proni-
kají i do obchodních řetězců. A to 
nejen v  Česku a  na  Slovensku, 
kde na  zákazníky už od  květ-
na zapůsobí i  televizní reklama. 
„Spouštíme maďarský web, 
po Maďarsku chceme cílit na Pol-
sko a Rumunsko a do budoucna 
také na  západ – na  Rakousko, 
Německo a  Švýcarsko,“ vyjme-
novává zakladatel Fermata, 
jehož neocenitelnou podporou je 
manželka Kateřina, vystudovaná 
potravinářská chemička.

Kdo si na  saláty s  rajčatovou 
zálivkou potrpí, tomu může 
být inspirací právě vydávaná 

kuchařka v knižní podobě nebo 
online kurz. A  kdo ještě neměl 
příležitost ochutnat, dostane 
příležitost opět na Slavnostech 

rajčat, které jsou v  letošním 
roce v plánu 15. srpna. 

(sol, foto dav)

Jihomoravský podnikatel roku míří za hranice i do televize

V  březnu uklízeli přírodu v  oko-
lí Břeclavi školáci, firmy, ale také 
třeba vězni. A to v rámci dnes už 
tradiční akce Ukliďme Břeclav pod 
hlavičkou Ardea Břeclav – Hnutí 
Brontosaurus, kterou završil spo-
lečný úklid v Kančí oboře, kde si 
daly dostaveníčko desítky dobro-

volníků od předškoláků po senio-
ry. Společně vysbírali dobrovolníci 
odpadky v lesích u Břeclavi. Kro-
mě PET lahví, nedopalků a  lahví 
od alkoholu našli Břeclavané tře-
ba udice, koberce nebo mechem 
porostlé palety. Děkujeme všem, 
kteří pomáhají přírodě!

Uklízeli přírodu u města
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Břeclavská Radnice

Máme pro vás pozvání na výsta-
vy Antonína Vojtka. 

Vážení příznivci umění, obdi-
vovatelé jižní Moravy, udělejte 
si puntík v kalendáři a sledujte 
novinky na našich informačních 
platformách. Plánujeme výsta-
vy na různých místech Moravy 
a toto jsou termíny vernisáží.

15. dubna – Uherské Hradiště

7. června – Hustopeče u Brna
13. června – Blažovice u Brna
4. září – Mikulov

Spolu se všemi pomocníky 
a  spolupracovníky se na  vás 
těšíme a věříme, že si nenecháte 
ujít příležitost, která se nemusí 
už opakovat.

www.vojtek-av.com 

Galerie 99
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Dvojnásobný mistr republiky 
v  soutěži družstev a  dlouhole-
tý úspěšný trenér břeclavských 
stolních tenistek Jaroslav Hýb-
ner zemřel v  únoru po  dlouhé 
nemoci ve  věku 83 let. Rodák 
ze Zlína byl neodmyslitelně spo-
jený s  úspěchy břeclavského 
tenisu. Kromě trenérské práce 
se dlouhá léta podílel na  pro-

pagaci stolního tenisu, publiko-
val trenérské knihy a  přispíval 
do  regionálních periodik. Jaro-
slav Hýbner zanechal v  břec-
lavském MSK nesmazatelnou 
stopu. Před třemi lety vstoupil 
do  Síně slávy sportovců Jiho-
moravského kraje. 

(sol)

Zemřel Jaroslav Hýbner
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